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PRACOVNÍ LIST – Afrika – obyvatelstvo, státy 

1. Afrika je se svou rozlohou …………………. mil. km2 třetím největším kontinentem. V současné době zde 

existuje ……………………………….. svrchovaných států. Počet obyvatel Afriky se odhaduje na cca …………… 

Průměrná hustota osídlení činí tedy …………………………… obyvatel na 1 km2. 

2. Obyvatelstvo Afriky je značně nerovnoměrně rozmístěné, najdeme zde místa s vysokou hustotou 

osídlení, ale i oblasti téměř neobydlené. Uveď 3 nejhustěji a 3 nejřidčeji osídlené oblasti: 

Nejhustěji osídlené 
oblasti 

…………………………………. …………………………………. …………………………………. 

Nejřidčeji osídlené 
oblasti 

…………………………………. …………………………………. …………………………………. 

 

3. Většina afrických států se nachází teprve ve druhé fázi demografické revoluce (některé jsou ještě 

v první fázi). Pro tuto fázi je typická klesající …………………………….. hlavně malých dětí a celkově rostoucí 

přirozený …………………………………., který se udává v …………………. (což znamená, že se přepočítává na 

1000 obyvatel, tak aby se jeho hodnota mohla porovnávat mezi jednotlivými státy). 

4. Pro Afriku je také typický malý počet lidí žijících ve městech, neboli tzv. ……………………………………. 

V současnosti se pohybuje okolo ………………………% (dříve – 70. léta 20. Století - to bylo 25%). Lidé se 

stěhují z vesnic do chudinských čtvrtí na okraji měst. 

5. Velmi chudou oblastí je tzv. ……………………………….., což je pás států rozprostírajících se jižně od Sahary. 

6. V Africe najdeme jak bělošské obyvatelstvo, které tvoří hlavně …………..…………, obývající severní část 

kontinentu. Dále zde žije negroidní populace, která vytváří 3 odlišné skupiny obyvatel. Jednu skupinu 

tvoří Bantuové a súdánští černoši, druhou skupinu tvoří Pygmejové, pro které je typický …………….. 

tělesný vzrůst a poslední skupinou jsou Khoisantské populace, kam patří kromě Hotentotů i obyvatelé, 

kteří mají vrásčitou kůži, malý vzrůst a živí se sběrem hlíz, hmyzu a červů. Mezi zástupce této skupiny 

patřil i známý XiXao z filmu Bohové musí být šílení. Jde o tzv. …………………….. neboli „Bušmeny“.      

Dále zde žijí míšenci europoidní a negroidní populace, hlavně v Čadu, Etiopii a také v Somálsku. 

Míšenci negroidní a mongoloidní rasy jsou tzv. Malgašové a žijí v Malgašské republice neboli na: 

……………..…………………………………………….. 

7. V Africe se mluví téměř 1500 jazyky, nejpočetnější skupinou jsou tzv. semito-hamitské jazyky, do nichž 

patří i ……………………………, kterou mluví většina obyvatel severní Afriky.  Zde najdeme dále i Berbery a 

kočovné národy obývající pouště (dříve obchodníci se solí, dnes spíše majitelé karavan). Někteří z nich 

žijí i jako válečníci (nemají rádi turisty) a jmenují se …………………………………… (nápověda – název 

největšího SUV automobilu od VW byl odvozen z jejich názvu). 
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8. Práce s mapou 

 

9. Napiš názvy států, které jsou v mapě písmeny: 

A …………………………………………………………….. B …………………………………………………………….. 
C …………………………………………………………….. D …………………………………………………………….. 
E …………………………………………………………….. F …………………………………………………………….. 
G …………………………………………………………….. H …………………………………………………………….. 
I …………………………………………………………….. J …………………………………………………………….. 
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10. Doplň následující tabulku: 

Stát Hlavní město Stát Hlavní město 

Egypt ………………………………….. ………………………………….. Nairobi 

Zimbabwe ………………………………….. Etiopie ………………………………….. 

………………………………….. Antananarivo Mali ………………………………….. 

………………………………….. Chartum ………………………………….. Ouagadougou 

………………………………….. Pretoria Senegal ………………………………….. 

 

11. Nábožensky lze obyvatelstvo rozdělit na 3 základní skupiny: (3 náboženské systémy): 

……………………………………………. ……………………………………………. ……………………………………………. 
   

12. Obyvatelstvo trpí velkou řadou nemocií kteráépřenáší hmyz. Dvěma nejrozšířenějšími nemocemi jsou: 

………………………………….. 
(přenášená mouchou 
tse-tse, rod Glossina) ………………………………….. 

(přenášená komárem 
rodu Anopheles) 

 

13. V některých afrických státech je bohužel i více než třetina obyvatel nakažená virem HIV, který se 

projevuje nemoci AIDS. Uveď příklady států, kde je takto nakaženo více než 25% populace. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

14. Vysvětli, co znamená tzv. Rok Afriky, uveď, o který rok jde: 

Rok Afriky …………….. ………………………………………………………………………………………………………………….. 

15. Uveď jména alespoň jednoho cizího a jednoho českého významného cestovatele po Africe. 

………………………………………………………………..  …………………………………………………………………… 

16. Uveď, které současné státy v Africe byly kolonizovány těmito zeměmi: 

Francie …………………………………..…………………………………..………………………………..…….. 
Velká Británie …………………………………..…………………………………..……………………………..……….. 
Německo ………………………………….. Belgie ………………………………….. 
Portugalsko ………………………………….. Španělsko ………………………………….. 
Itálie …………………………………..   

 


